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tobre 2024Les dents vertesVoi
i une liste d'énon
és. Cha
un d'eux est 
onsidéré 
omme vrai, même si en vérité il peut paraîtreabsurde ! L'obje
tif est de résoudre trois exer
i
es en 
ombinant 
es énon
és.E1 : S'il fait beau, alors les jeunes vont se promener.E2 : Si des poules 
hantent, alors elles ont les dents vertes.E3 : S'il fait nuit, alors les 
hats sont gris.E4 : Si un jeune a de l'argent et passe devant une pâtisserie, alors il s'a
hète des petits gâteaux.E5 : Si un jeune a des 
aries, alors il va 
hez le dentiste.E6 : Si un jeune 
hante à tue-tête, alors ses voisins sont 
ontents.E7 : Si un jeune fait des mathématiques, alors 
'est le bonheur absolu !E8 : Si un jeune fait du sport, alors il transpire.E9 : Si un jeune mange des su
reries, alors il a des 
aries.E10 : Si un jeune se 
ou
he tard, alors il est fatigué.E11 : Si un jeune se dou
he, alors il met de l'eau partout dans la salle de bain.E12 : Si un jeune se dou
he, alors il est propre.E13 : Si un jeune met de l'eau partout dans une piè
e, alors il doit nettoyer les sols.E14 : Si un jeune sort de 
hez lui, alors il passe devant la pâtisserie.E15 : Si un jeune transpire, alors il se dou
he.E16 : Si un jeune est fatigué, alors il s'endort sur son bureau.E17 : Si un jeune travaille bien, alors il reçoit de l'argent de po
he.E18 : Si les voisins sont heureux et que les 
hats sont gris, alors les poules 
hantent la Marseillaise.Question 1 : diman
he, Benjamin a fait du sport (il a joué au football) tout l'après-midi. Son équipea gagné sur le s
ore de 3 - 0. Démontrer qu'il va nettoyer les sols de la salle de bain.Question 2 : la nuit est tombée et Carole va se 
ou
her. Comme elle ne trouve pas le sommeil, elleouvre la fenêtre, bran
he son baladeur et é
oute de la musique en observant les étoiles. Ave
 son
asque sur les oreilles, elle ne se rend pas 
ompte qu'elle 
hante très fort. Démontrer que les poulesont les dents vertes.Question 3 : nous sommes lundi, il est 10 heures et le soleil brille. Léo est heureux, 
ar il a bientravaillé et a reçu un 18/20 en français. Démontrer qu'il va aller 
hez le dentiste.Les 
osmonautesUne réunion de 
osmonautes du monde entier a lieu à Paris. Les 
osmonautes améri
ains portenttous une 
hemise rouge.1. A l'aéroport, on voit quelqu'un qui porte une 
hemise blan
he, est-il 
osmonaute améri
ain ?2. A 
�té de la personne pré
édente, on voit quelqu'un qui porte une 
hemise rouge. Est-il 
osmo-naute améri
ain ?3. Le haut-parleur annon
e l'arrivée d'un 
osmonaute russe. Porte-t-il une 
hemise rouge ?4. Dans le hall, on voit un 
osmonaute améri
ain qui porte un manteau. Porte-t-il une 
hemiserouge ? Les trois jetonsOn dispose de trois jetons de trois formes di�érentes (
arré, rond et triangle) et de trois 
ouleursdi�érentes (rouge, vert et bleu). Chaque jeton a une seule 
ouleur.On suppose que les trois a�rmations suivantes sont vraies :1. Si le jeton rond est bleu, alors le jeton 
arré est vert.2. Si le jeton rond est vert, alors le jeton 
arré est rouge.3. Si le jeton 
arré n'est pas bleu, alors le jeton triangulaire est vert.Donner la ou les solution(s) (s'il y en a). 1



Que possède Valérie ?Valérie et Sylvie possèdent 
ha
un un animal di�érent, un ballon di�érent et un instrument demusique di�érent.Que possède Valérie ? sa
hant que :a) si Valérie possède la guitare, alors le 
hat est ave
 la balle de tennis.b) si Sylvie possède le 
hat, alors le 
hien est ave
 la balle de tennis.
) si le 
hien est ave
 le ballon de rugby, alors la balle de tennis est ave
 le luth.d) si le 
hat est ave
 le ballon de rugby, alors la balle de tennis est ave
 la guitare.e) si la guitare est ave
 le ballon de rugby, alors la balle de tennis n'est pas ave
 le 
hat.Les trois 
ommerçantsTrois 
ommerçants, un suisse, un italien et un français habitent dans trois maisons de 
ouleursdi�érentes situées aux numéros 21, 23 et 25 de la rue des Tests.Le bou
her habite dans la maison jaune qui est à 
�té de la rouge mais pas de la verte.L'épi
ier qui n'est pas suisse habite à 
�té du français.L'Italien habite au numéro 21 et sa maison n'est pas jaune.Parmi les a�rmations suivantes laquelle (lesquelles) est (sont) exa
te(s) :a) Le pharma
ien habite au 23.b) Le pharma
ien n'est pas français.
) Le pharma
ien habite la maison verte.d) Le pharma
ien est suisse.e) Je ne peux pas répondre. Le s
arabée d'orDans le texte suivant, extrait de Le s
arabée d'or des Histoire extraordinaires d'Edgar Poe (1843),
ompléter les espa
es marqués par . . . par un des mots de la liste suivante :or (deux fois) puisque pour 
omme bien que mais don
 
arLe héros (Legrand) montre au narrateur un 
ryptogramme (message 
odé) qui débute ainsi :
53 + 305))6∗; 4826)4.)4); 806∗; 48+ 860))85;

1(; : ∗8 + 83(88)5 ∗+; 46(; 88 ∗ 96∗?; 8)∗[...℄� Et vous l'avez résolu ? vraiment ?� Très aisément ; j'en ai résolu d'autres dix mille fois plus 
ompliqués. Je présumai que le 
rypto-gramme était anglais. Vous remarquez qu'il n'y a pas d'espa
es entre les mots. S'il y avait eu desespa
es, la tâ
he eut été singulièrement plus fa
ile. . . . , puisqu'il n'y avait pas d'espa
es, mon pre-mier devoir était de relever les lettres prédominantes, ainsi que 
elles qui se ren
ontraient le plusrarement. Je les 
omptais toutes, et je dressai la table que voi
i :Le 
ara
tère 8 se trouve 33 foisLe 
ara
tère ; se trouve 26 foisLe 
ara
tère 4 se trouve 19 foisLe 
ara
tère ) se trouve 16 foisLe 
ara
tère ∗ se trouve 13 fois
. . . , la lettre qui se ren
ontre le plus fréquemment en anglais est e. . . . notre 
ara
tère dominant est
8, nous 
ommen
erons par le prendre pour l'e de l'alphabet naturel. . . . véri�er 
ette supposition,voyons si le 8 se ren
ontre souvent double ; . . . l'e se redouble très fréquemment en anglais, . . .par exemple dans les mots : meet, �eet, speed, seen, been, agree, et
. . . . , dans le 
as présent, nousvoyons qu'il n'est pas redoublé moins de 5, . . . le 
ryptogramme soit très 
ourt. . . . 8 représenterae. 2


